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Ata da 25ª Reunião (ordinária), em 20/08/2012. 

No dia vinte e um de junho de dois mil e doze, das nove as treze e trinta, realizou-se a vigésima 

quinta reunião (ordinária) do Colégio de Dirigentes (COLDIR) do IFCE, no Auditório Iran Raupp, no 

campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes, Professor Cláudio Ricardo Gomes de 

Lima, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Gilmar Lopes Ribeiro Pró-reitor de Ensino 

Glória Maria Marinho Silva Pró-reitora de Pesquisa e Inovação 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Virgílio Augusto Sales Araripe Pró-reitor de Administração 

 Diretores Gerais dos campi 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 

Aristides de Souza Neto Quixadá 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Evandro Martins Canindé 

Ivam Holanda de Souza Iguatu 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

José Nunes Aquino Cedro 

Júlio César Costa e Silva Maracanaú 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Reuber Saraiva de Santiago Sobral 

Diretores dos campi Avançados 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Anderson Ibsen Lopes de Souza Umirim 

Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

José Monteiro de Souza Tianguá 

Pedro Nascimento Melo Tauá 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Valônia de Araújo Oliveira Baturité 

Convidados 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Antônio Pessoa de Alencar CCSE 

Beatriz Rodrigues Garcia DGO 

Cassandra Ribeiro Joye DEAD 

Erick Aragão Ribeiro Limoeiro do Norte 

Flávio Luiz Lara AUDIN 

Ícaro Joathan  CCS 



Joesito Brilhante Silva  DGTI 

José Cláudio Karam de Oliveira AUDIN 

José Wally Mendonça PRONATEC 

Juliana Silva Liberato Canindé 

Marcius Tulius Soares Falcão Aracati 

Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 

Maria Margarete Bezerra Brito DIRAD 

Marilene Assis Mendes Limoeiro do Norte 

Nathiane Oliveira Coledônio AUDIN 

ABERTURA DA REUNIÃO: O reitor Cláudio Ricardo abriu a reunião saudando a todos e apresentou 

novos servidores ao Colegiado.  

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária dos Conselhos procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que 

foi aprovada sem alterações. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O Presidente externou preocupações sobre o período de greve que 5 
ainda está vigente e nos prejuízos que pode acarretar ao funcionamento do Instituto e alertou para a 

execução orçamentária. Informou sobre o Comunica do CEGEP para informar quem está em greve ou não 

e que o CONIF deve se manifestar. Ele afirmou que não acatará a decisão, Professor Reuber solicitou 

atenção do Colegiado, pois os professores se encontram de férias em setembro. O professor Cláudio 

informou que o calendário de reposição deverá ser aprovado pelo CONSUP e levantará a posição da 10 
gestão. 

EXPEDIENTES: O Professor Cláudio Ricardo informou que as reuniões do Conselho Superior serão 

retomadas para tratar do processo de consulta para Reitor e para diretores gerais para os campi que 

completaram cinco anos: Fortaleza, Maracanaú, Cedro, Iguatu, Juazeiro do Norte e Crato. O pró-reitor de 

Desenvolvimento Institucional, Tássio Lofti informou sobre o procedimento de operacionalização das 15 
comissões. O Presidente consultou o Colegiado se a consulta será realizada em um ou dois turnos. Os 

dirigentes se posicionaram a favor de um turno. A deliberação será levada ao Conselho Superior para 

decisão. O professor Cláudio Ricardo solicitou que o professor Gutenberg Albuquerque lesse o 

memorando enviado pela pró-reitoria de Extensão sobre a inviabilidade de submeter proposta ao Programa 

de Apoio à Implantação e à Modernização dos Centros Vocacionais Tecnológicos, devido ao tempo exíguo 20 
para submissão da proposta e a falta de resposta dos diretores gerais. Beatriz Garcia falou sobre a 

necessidade de um setor de projetos institucionais, responsável por captar os editais e estimular a 

participação dos campi. O professor Claudio atentou para a falta de comunicação e solicitou o bom uso da 

lista dos diretores gerais, e fará o possível pela implementação do setor com a vinda de novo prédio e 

pessoal. O professor Cláudio Ricardo informou que a representação dos Diretores Gerais no Conselho 25 
Superior deverá ser renovada e apresentou os critérios dispostos na resolução que versa sobre o assunto, 

solicitando anuência para adotar os critérios regionais. Após consulta ao Colegiado e acordado entre os 

membros, respeitando a resolução, os novos representantes dos Diretores Gerais no CONSUP com seus 

respectivos suplentes: região 1: Moisés de Oliveira, campus de Fortaleza, titular, Evandro Martins, campus 

de Canindé, suplente; região 2: Reuber Saraiva, campus de Sobral, suplente, Amilton, campus de Acaraú; 30 
região 3: Ivam, campus de Iguatu, Façanha, Limoeiro do Norte; região 4: Wilson, juazeiro, Eder, Crato. 

INFORMES PROAD: O pró-reitor de Administração, Virgílio Augusto apresentou os dados base da 

matriz orçamentária CONIF – SETEC 2013, informando que o número de matrículas aumentou em 

23,63% mas o reajuste foi de apenas 17,7% no orçamento. Informou os dados da matriz orçamentária 

2013, aprovada e os dados de execução com custeio e solicitou atenção para o prazo final dos empenhos. 35 
Reuber informou sobre a comissão de sistematização da reestruturação com orçamento de 15 milhões, 

priorizando os campi avançados com construção de blocos didáticos. 

APRESENTAÇÃO SOBRE O CONTROLE NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E O CONTROLE 

INTERNO ADMNISTRATIVO NO IFCE: O chefe da auditoria, Karam de Oliveira informou que o 

auditor interno Flávio Lara está à frente do projeto de reestruturação da Auditoria Interna e apresentará aos 40 
dirigentes o papel e função do setor na Instituição. Flávio Lara agradeceu ao professor Moisés Oliveira e 

Tássio Lofti pela cooperação e apoio ao projeto e apresentou o planejamento de atividades e a necessidade 

de se estabelecer a documentação interna da AUDIN, pois eles são controlados quanto ao planejamento e 

execução de suas funções pela Controladoria Geral da União. Em seguida, explicou quais os tipos de 

assessoramento e a missão, visão e valores da auditoria, baseados nos princípios da instituição. Flávio 45 
informou que o setor busca um orçamento próprio e, diante disso, será necessário analisar quais ações 

serão priorizadas. Ele apresentou o fluxograma e controle do trabalho da Auditoria Interna. Beatriz Garcia 

perguntou sobre o que o setor pode fazer quanto às orientações aos gestores. Evandro Martins perguntou se 

não seria melhor se a Auditoria Interna fosse descentralizada para assessorar os gestores a fim de que eles 



saibam os melhores procedimentos. A equipe de auditoria informou que o controle interno não parte do 50 
auditor, mas de algum servidor, como o administrador, para gerar planos, rotina e métodos, os quais serão 

avaliados pelos auditores quanto à aplicabilidade das rotinas administrativas. O professor Cláudio falou 

que é importante criar rotinas e regimentos a fim de padronizar as ações da administração e é necessário 

que cada campus tenha um interlocutor entre a administração a auditoria. Por fim, Flávio apresentou os 

procedimentos da auditoria e quais áreas serão auditadas e informou que o controle interno, pela lei, é de 55 
competência da gestão. 

APRESENTAÇÃO DA REGULAMENTAÇÃO DO PRONATEC: O coordenador geral do 

PRONATEC no IFCE, professor Wally Mendonça apresentou três ferramentas de gestão para 

acompanhamento e controle das atividades do programa, contando com tempo específico para a realização 

das tarefas e feedback sobre os resultados. Ele visitou os campi para falar sobre a importância do programa 60 
e informou que o regulamento está em vistas de ser enviado aos diretores para análise e posterior 

submissão ao Conselho Superior. O professor Cláudio Ricardo informou que o programa trará benefícios 

para a rede e que se deve reconhecer a importância da ação e implementá-la na instituição. 

INFORMES SOBRE A REVISÃO DO PDI, PAA, RELATÓRIO ESTATÍSTICO E QUADRO DE 

DISTRIBUIÇÃO DAS FUNÇÕES GRATIFICADAS E CARGOS DE DIREÇÃO: O pró-reitor de 65 
Desenvolvimento Institucional, professor Tássio Lofti explicou que o Plano de Ação Anual se refere ao 

fechamento do PDI 2009-2013 e apresentou o fluxograma para que os gestores identifiquem quais ações 

foram executadas, de acordo com o PDI, e justificar as que não foram. Ele explicou que a revisão do PDI 

deve ser interligada ao planejamento do orçamento para a execução das ações e construção do PAA. 

Quanto ao Relatório de Gestão, ele informou que o documento se encontra em fase de finalização com 70 
pequenas pendências e informou que o 1º Anuário Estratégico deverá ser lançado no aniversário do 

Instituto em setembro. O Presidente informou que uma comissão do CONIF trabalhou para enviar uma 

proposta com as demandas sobre a necessidade de novas funções gratificadas e cargos de direção dos 

Institutos Federais ao MEC para ser avaliada. A distribuição deverá ser realizada por uma comissão que 

avaliará os organogramas a fim de padronizar a estrutura organizacional dos mesmos. Compõem a 75 
comissão, sob a presidência do primeiro: Tássio Lofti, Moisés Oliveira, Ivam Holanda, Wilson Cordeiro, 

Júlio César, Aristides Neto, José Orlando, Reuber Saraiva, Eder Cardozo e Evandro Martins. O professor 

Tássio informou que estes cargos estarão à disposição a partir de 2013. Paula solicitou que houvesse um 

relator para repassar aos outros diretores. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença, e 80 
encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de aprovada 

será assinada pelo Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima   

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho  

Gilmar Lopes Ribeiro  

Glória Maria Marinho Silva  

Tássio Francisco Lofti Matos  

Virgílio Augusto Sales Araripe  

 Diretores Gerais dos campi 85 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota   

Aristides de Souza Neto  

Eder Cardozo Gomes  

Evandro Martins  

Ivam Holanda de Souza  

José Façanha Gadelha  



José Nunes Aquino  

Júlio César Costa e Silva  

Paula Cristina Beserra Soares  

Reuber Saraiva de Santiago  

Diretores dos campi Avançados 

Agamenon Carneiro Silva  

Anderson Ibsen Lopes de Souza  

Cícero de Alencar Leite  

José Orlando Medeiros da Silva  

José Monteiro de Souza  

Pedro Nascimento Melo  

Rodrigo Freitas Guimarães  

Rosilmar Alves dos Santos  

Valônia de Araújo Oliveira  

                                                                                     Ata da 25ª reunião (ordinária), em 20/08/2012. 


